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A trafikosok uj egyesülete 
Bécsben.

Alig, hogy megszületett, ezen legújabb 
teremtménynél is mutatkoznak már ama 
gyerm ekbetegségek, a melyek nélkül,amint 
látszik, az embernek társas egyesülése 
nem is lehetséges, Es ez nagyon termé
szetes. Hogyan legyenek az emberek 
százai egyek egymással, a kik tegnap még 
egymás előtt egészen idegenek voltak fel
fogás, érzés, gondolkodás és cselekvés
ben? Term észetes és csak sajnálni való, 
ha egy olyan terrénumon, mint ez, az 
egyesülést csak a leveretés tisz.titó tüze 
által kívánják elérni, mert nem lehet az 
más, mint leveretés, a mit az egyesület 
tagjainak ama részé fog elszenvedni, a 
mely az ep most megállapított vasárnapi 
nyugalom ellen agitál, a ki azon kiváló 
kisegítő eszközt, a melyet az automata 
nyújt, egyszerűen visszautasítja.

A trafikosoknak ezen esztendő márczius 
13-ikán újonnan alapított egyesülete f. hó 
2-ikán tartotta első ülését, a melyen a 
vasárnapi szünetet és az avval össze
függő automata kérdést kellett m egbe
szelni. Különös módon czélszerünek talál
ták ezen gyűlésbe belevonni egynéhány 
antiszemita képviselőt, mi oly körülmény, 
mely már magában véve is bizonyságot 
tesz amellett, hogy többre számítottak, I 
mint a trafikosok érdekeinek védelmére, 
mert mi keresni valójuk van a trafikosok 
gyülekezeteben l’rochaska és Gregorig- | 
nak? Az ő jelenlétük nyilvánvalóan amel- j 

lett beszél, liogy itt egy bizonyos dolog
ban sántikálnak. Legyen az akár a vasár
napi munkaszünet, akár az automata, j 
legyen az foglalkozásunk és állásunk 
bármelyik tetszésszerinti kérdése, a mely 
napirenden volt, úgy azok a mi szerény 
vélekedésünk szerint egyedül és kizárólag 
csakis a trafikosokra nézve bírhatnak j 
érdekkel.

Egészen máskép állana a dolog, ha 
arról volna szó, hogy a trafikosokra uj 
adót vagy valami uj terhet róttak, uj j 
áldozatot követelnek, de még ebben az j 
esetben sem hívnak képviselőket tanács
adóul, kiknek irányzata olyan, hogy a j 

trafikosok nagyrésze ezáltal felfogásában 
határozott sérelmet szenved.

De térjünk a dologra. Alsó-Ausztriá- 
ban, különösen pedig Bécsben a vasár
napi munkaszünet tekintetében két párt 
létezik. Az egyik párt, mely üzletét va- | 
sárnap nyitva akarja tartani, olyan alkal
mazottakat tart, a kiknek vasárnap is 
kötelességük az üzletben dolgozni, mig 
maguk a tulajdonosok, mint jó keresztye
nek a vasárnapot egész a késő éjszakáig [

a Práterben, vagy pedig Becs gyönyörű 
környékének kiránduló helyein ünnepük. 
Az csak természetes, hogy ez a párt 
okvetlenül azon élő automatáknak, melyek 
szép fehér rabszolganők személyében 
vasárnapokon üzleteiket vezetik, előnyt 
ad azon elettelen automatákkal szemben, 
melyek feltalálójuknak zseniális fejéből 
ugrottak elő.

A másik párt olyan trafikosok és trafi- 
kosnökböl áll, a kiknek vasárnapokon ép 
úgy mint más hétköznapokon fáradhat- 
lanul kell dolgozniok üzletükben es a 
kiknek igen jót tenne egy pár órája a 
nyugalomnak, a miért is a vasárnapi 
munkaszünetet kívánják. Ezen eles ellen
tétek kiegyenlítése czéljából S a p i t a  
Antal ur, az egyesület elnöke ,,Dohány 
Trafik1' czimü szaklapjában olyan módon 
érvelt az automaták behozatala mellett, 
hogy ezen érvelés a császári osztrák 
pénzügyminisztérium figyelmet is felkel
tette. Az automata a minisztérium részé
ről alapos vizsgálatnak lett alávetve és 
midőn teljesen megfelelőnek találták, 
bemutatták a publikumnak is, a kinek 
alkalma volt azt heteken át vizsgálgatni. 
Ezen eredményre való tekintettel rendelte 
el a császári osztrák pénzügyminisztérium, 
hogy az automaták behozandók, azon 
megjegyzéssel, hogy azt mindazon eláru
sítók használhatják, kik egyrészt üzlelei- 
ket vasárnaponként bezárni akarják, más
részről a kik ezen délután fogyasztását 
nem akarják elveszíteni.

Mi azt hisszük, hogy semmi sem loyá- 
lisabb és hogy egy értelmes ember sem 
fog ily nagylelkű rendelkezésben mást 
látni, mint a hatóságnak gondoskodását 
arra nézve, hogy a kellemeset a hasz
nossal összekösse. Mégis mi történt? 
Az újonnan alapított egyesület tagjai, a 
kik hetekkel ezelőtt még szerelmi himnu
szokat zengettek az egyletben az auto
matáknak, ugylátszik egy bizonyos oldal
ról fel lettek heczczelve arra, hogy az 
automaták ellen állást foglaljanak, szorult
ságukban Becsnek védszentjéhez, Lueger 
polgármesterhez fordulnak és az ő min
den időben hü fegyverhordozóihoz, hogy 
ezek „megváltsák'* őket az automatáktól, 
a mit természetesen csak a kiadók akar
nak rájuk oktroyálni.

Szent Isten! Hát valóban megbolondult 
a világ, vagy a sátán keze játszik a do
logban, hogy a mit tegnap még világitó
nak és fényesnek hirdettek, dicsértek és 
magasztaltak, ma már ronda tárgynak 
mondják.

Hát Bécsben ez az egyetlen szó „Zsidó1* 
elég lenne arra, hogy a vasárnapi munka- 
szünet szentsége megtagadtassék, amint

ezt. Gregorig antiszemita képviselőtől hall
hattuk? Es ami az egészben a legszo
morúbb, az, hogy trafikosok az államtól 
és a közönség jóakaratától egyképen 
függő cs. kir. trafikosok azok, akik így 
megcsalatni es madzagon vezettetni en
gedik magukat. —  Mily korban élünk 
hát tulajdonképen? Annyira jöttünk volna 
már, hogy egy társadalmi ozztály, mely
nek mindenki támogatására szüksége van 
és valódi törekvéseinek legkezdetén áll, 
hogy egy ily társadalmi osztály, az anti
szemitizmus karjaiba vetve magát, attól 
várja boldogulását? Nos tehát, eltekintve 
attól, hogy ezáltal Becs trafikosai között 
a szakadásnak be kellett következnie, 
czéljaik egyáltalán nem lettek előmoz
dítva, de ellenkezőleg most már legvaló
színűbb, hogy czelt érni nem fognak. —  
Gyermekes gondolkozásu az, aki hinni 
tudja, hogy Bécs város polgármestere 
a trafikosok ügyet csak egy hajszállal is 
képes lenne előbbre vinni, aki ezt hiszi, 
az félreismeri a viszonyokat és bizonyos 
az, hogy a szomorú következmények igen 
hamar mutatkozni is fognak. — Bécs 
polgármestere a trafikosoknak annyit sem 
használhat, mint az utolsó pénzügyőr, mert 
a trafikmonopolium az államé és trafik
ügyekben egyedül az állam rendelkezik. 
— Képtelenség azt hinni, hogy a polgár
mester az automatát kívánó trafikusoknak 
a járda használatát meg fogja tiltani, mert 
ha ez történne, akkor a trafikos az auto
matát egyszerűen az ajtajára függesztheti, 
ahol époly rendesen működik. —  Mire 
való tehát ily blamage voltaképen, amely 
alkalmas arra, az ezen ügygyei már hóna
pok óta a legön/etlenebbül foglalkozó 
hatóságoknak jóindulatát tönkretegye.

Helyt fognak-e állani Lueger, Prochaska 
és Gregorig urak akkor, ha a trafikosok 
között bekövetkezett viszálykodás a fel
sőbb hatóságok jóindulatát lerontja és 
a jó törekvés helyére indolenzia lep?  
Alig hihetjük.

Midőn a trafikosok bécsi egyesületevei 
ily behatóan foglalkozunk, tesszük azért, 
mert mindaz, ami utóbbi időkben a bécsi 
tőzsdésekre nézve megtörtént, irányadóul 
vehető általunk annyiban, hogy ezen ese
ményekből a tanúságot levonva, az ott 
elkövetett hibákat mi is el ne kövessük. 
Természetesen nálunk hamar érezhető 
lenne a pecsenye illata, ha politikai sze
mélyiségek felszólítás nélkül egy kenyér
kereső osztály tagjai közé vegyülnének, 
mely osztálynak elsősorban van szüksége 
arra, hogy mindenkivel békességben éljen.

Továbbá már azon okból is megkell 
emlékeznünk a trafikosok ezen uj egye
sületének első cselekedetéről, mert bizony
ságot tesz amellett, hogy mennyire alkal-
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más a vak szenvedély mindazt lábbal 
tapodni, amit szorgalom, kitartás, becsü
letes és humánus törekvés épített. 
S a p i t a  Antal úr evek hosszú sora 
óta dolgozik ez egyesület megalapításán, 
gondoskodott utakról és módokról, *— 
amelyek segítségével a vasárnapi —  most 
már sürgős szükséggé növekedett —  mun
kaszünet betartható legyen, amennyiben 
ő volt az, ki legelőször es a legnagyobb 
m elegseggel foglalt állást az automaták 
mellett. Ks most, mikor munkáját már 
befejezve látja, egy kis antiszemita érzelmű 
csapat azzal fenyegeti, hogy halomra 
dönti mindazt amit épitett s alkotott. 
Hogy ezen elemek szándékai hajótörést 
fognak szenvedni, arról annyival is inkább 
megvagyunk győződve, mert ismerjük a 
császári osztrák pénzügyminisztérium ener
giáját.

Egyszersmind szivünkből óhajtanók, 
hogy az egyesület tagjai saját jól fel
fogott érdekükben megegyezzenek, hogy 
közelebb jussanak azon magas czélhoz, 
melyet a szövetség elérni törekszik.

A trafikosok egyesülete nem társas- 
klubb s nem oly talaj, melybe az anti
szemitizmus mérgét elszabadna hinteni a 
nélkül, hogy az a hivatásnak erősen ne 
ártana. S ha ez mégis megtörténnék, úgy 
nincs reményünk arra, hogy ez az uj 
egyesület tisztességben agg kort érne el.

A dohányárusok vasárnapi 
munkaszünete.

M int m ár m últ szám unkban jeleztük , a va
sá rnap i m unkaszünet nem  ütközik jelentékeny- 
nehézségekbe, mivel a  M. K . Pénzügyi Minis- 
te rium  az árusok ebbeli kívánságait m int jo g o 
su ltaka t feltétlenül elism eri.

L egm érvadóbb helyen  tudakozódtunk aziránt, 
m ily m ódon lehetne e se tleg  az árusok k íván
ságát, hogy  vasárnap  délután üzletüket zárva 
ta r th assák  —  kielégíteni, a m ire azon választ 
nyertük , hogy ez irányban  kérelm ezés nem  
szükséges, mivel ezen régi óhaja  az árusoknak 
a  nélkül is m indenesetre  engedélyezve lesz.

E gyelő re  m ég csak azon fordul m eg  a d o 
log, hogy olyan berendezésről gondoskodjunk, 
m ely  m indenkit kielégít.

H ogy  a fogyasztás apad ásá t, valam int a kö
zönség kényelm ének m egsértésé t elkerülhessék, 
m ár a rra  gondoltak, hogy a  kényszernélküli 
m unkaszünetet lép te tik  életbe, m ely az árusok 
összeségét ki nem  elég íthe tné , sem  pedig  m int 
álta lánosan halljuk, a  közönségnek sem  te t 
szene, m ivel éppen  o tt, a  hol keresné a  szi
vart, zárt a jtó ra  ta lá lna  és m áshol m eg n y ito tt 
á ru d ára  bukkanna, és az boszszantaná, hogy oly 
m esszire ke lle tt m ennie.

E g y  m ásik terv  — m ely szerin t felváltva az 
á rudák  fele m inden m ásodik vasárnapon zárva 
volna, szintén k iv ihetetlennek  ta lá lta to tt, m ert 
ugyanazon h á trányokkal já rn a , m int a  kény
szernélküli bezárás vagy n y itv a ta r tá s ; azonfelül 
m indkét m ódozat nem  volna vasárnap i szünet, 
hanem  csak egy  rendeletrő l volna szó, m ely 
sem  az árusokat, sem  a közönséget, m ely a 
m egszokott helyen  szere ti szükségletét besze
rezni, és nem  akar m inden k é t hétben  m ás
hova járn i — ki nem  elégítené.

E zek  szerint nem  m arad egyéb  hátra , m int 
az árudák általános bezárása 2  órától d. u. és 
ez azon vasárnapi m unkaszünet, m ely e t igen 
csekély  kivétellel —  a dohányárnsok  álta láno
san  kívánnak és a m elyet mi is párto lunk.

A zon félelem, hogy  ezálta l a fogyasztás 
csökkeni fog, elenyészik szem ben azon té n y 
nyel, m iszerint a  fogyasztás A usztriában  a  va
sárnapi m unkaszünet behozatala  ó ta  2 lL, azaz 
k e ttő  és fél millió forinttal (tévesen közöltük 
1 \  millióval) emelkedett. E zen  tén y  elég é r t
hetően  szól és bizonyítja, hogy a  fogyasztás 
te ljesen  független ezen in tézkedéstő l, annyival 
is inkább, mivel itt a fogyasztásról és az egész 
ország vasárnapi m unkaszünetérö l van szó.

H a a vázolt intézkedés a fogyasztásra csak 

ugyan  befolyást gyakoro lna, akkor az A usztriá
ban m u ta tkozo tt volna, m ert o tt  az in tézk ed é
se k e t h e lyesen  teszik m eg és szigorúan be is 
ta rtják , de a  m int látjuk, ez nem  tö r té n t, és 
igy  helyesen  következte tjük , hogy ugyanazon 
ered m én y ek  lesznek nálunk is tap asz ta lh a tó k .

D e m inek is kö tünk  felesleges kom bináczió- 
k a t ezen kérdésen  felül álló ügyhöz, ha  m ás 
szándék va n , m ely, ha  keresztü l v ite tnék , m in
den egy éb  nehézségek felett, m elyek  felhozat
ta k  és ese tleg  íennállanak, d iadalt a ra tn a  és 
ezen szándék  a do h án y - és szivar-autom ata  be
vezetése, m ely m indazon ak ad á ly o k a t e lh árí
tan á , a m elyek  m ég a vasárnap i m unkaszünet
nek ú tjában állanak, és igy m ár O n ag y m éltó 
ság a  az állam tikár ur szavaival z á rh a tu n k :

„H a az au to m ata  beválik, akkor a  vasárnap i 
m unkaszünetnek  sem m i sem  áll ú tjáb an .“

No, m ajd m eglátjuk  !

Vegyesek.
A szivarfogyasztás hanyatlása : Á m bár ezideig 

| az 1808. I. évnegyedrő l szóló fo rgalm i k im u
ta tá s  b irtokába m ég nem  ju to ttu n k , m indazon
á lta l az üzletm enetérő l tu d ó sítás t adni kívánunk 
és tesszük  ezt tám aszkodva azon ad a to k ra , m e
lyeket mi m agunk a  N agytózsdéseknél b esze
reztünk, és je len thetjük , hogy a forgalom  m ajd 
nem  m indenütt je len tékenyen  apad t.

Ü rülni fogunk, ha adata ink  való tlanoknak bizo
nyulnának  és m egvárjuk  a t . m . kir . dohányjöve
déki központi igazgatóságának k im u ta tása it, m i
e lő tt fenti je lenségből a  k ö v e tk ez te tések e t 
levonjuk.

A  t. igazgatóság  ta lán  sa já t é rdek éb en  cse le 
kednék, ha nekünk havi k im uta tása it m egkül- 
dené, e ltek in tve  a ttó l, Jiogy ez ta lán  k ö te lessége  
is volna.

T alán  aklcor egyébb-m ás m áskép  állana és 
hozzá járu lhatnánk , hogy a  fogyasztás fokoza
tosan  em elkedjé  , a  he lyett, hogy  stagnálna  
vagy éppen  csökkenne ! N em  lehet tu d n i ! E g y 
előre biztos k im utatások  b irtokában  vag y u n k  
A usztria  d ohány- és szivar-fogyasztásáról, ahol 

ja n u á r  és feb ru á r  havában  560 ,000  ír tta l több 
vételeztetctt be az előző év ugyanazon 2 h ó n ap 
jával szem ben. M iután az O sztrák  fogyasztás 
v iszonyítva a  m ienkhez körülbelü l 4 0 " 0-a l n a 
gyobb (93 millió 56 mii ió ellen) következéskép  
és term észetszerű leg  nálunk is ezen fenti hó n a
pokban 330,000 frttal nagyobb  b ev é te ln ek  kel
lene m utatkozni, m ert nálunk épp  úgy  m int 
A usztriában fejenként 4 frt 80 kr. é r ték ű  g y á r t
m ány fogyasztatik  el.

H a c zen szám adatok  el nem  é re tte k , am it, 
m int m ár jeleztük , m ég nem  tudunk , akkor az 
okok sem  a  közgazdasági k erese ti viszonyokban, 
sem  a k iv ite lre  szán t n y e rs  dohányban  nem  
rejlenek  — hanem  egészen m ásban. Mielőtt 
azonban h ivatalos ad á to k a t nem  lá tunk , addig 
vélem ényünket ezen fontos kérdésben  nem  nyil
vánítjuk.

A dohányraktár a vámházban. M ár többször 
rám uta ttunk  arra , hogy ezen rak tá rb an  a k iu ta l
vány o zo tt árukkal valóságos barbár m ódon 
járnak  el ; ha nem  lá ttuk  volna sa já t szem e
inkkel, el sem  hinnök, hogy  i 'y  e ljá rás m ásnak 
tu lajdonával le h e ts é g e s ! E sőben , m ely  h ason
líto tt a felhőszakadáshoz, 100 m eg 100 láda és 
zsák te lve  dohányáruval á llo tt a  szabad ég  alatt, 
a ládá<ból csak  úgy fo ly t a  szivar és sz ivarka 
barna  leve, és daczára enn ek  m ég fo ly ton  h o rd 
tak  ki á rukat, m elyeket időközben képző d ö tt 
kis v izm edenezékben rak tak  le, vagy dobt.de a 
sá rtengerbe .

Nem  m ulaszthatjuk el az ilyen e ljá rást újólag 
is barbarism usnak nevezni, m iután  szótárunkban 
nem  akadunk  m ás helyes kifejezésre, m elylyel 
hasoneljárást stigm atizáljunk.

H a csakugyan  volna is a  dohán y rak tá r keze- 
löségének u tasítása arra , hogy  a kifizetett g yá rt • 
m ányokat ily m ódon az u tczára  kidobassa, a 
m iben ké te lkedünk , akkor késedelem  nélkül 
u tasítan i kellene, hogy legalább esős időben - 
vagy  akkor, am időn m ár javában esik, ta r tsa  
benn a  rak tá rb a n  az á r u k a t ; kérjük a  t. pénz- 
ügy i-igazgatóságo t ezen visszásságok e ré ly es 
beszü n te tésé re  annál is inkább, m ert eg y  n a g y 
árus sem  kö te lezhető  arra , hogy ilyképen  á tn e d 
v esed e tt á ru t á tv eg y en  és forgalom ba bocsásson.

A detronizált pipa. V alaha u ralkodó  volt, 
fejedelm i an y ja  a  füstnek. M icsoda p om pás szép 

j a lk o tán y o k a t fa rag tak  k rá te rré  a  ta jté k  m este r- 
I em berek. C sodapipák  készültek ném ely  am bi-

cziózus p ip ásm e ste r vésője a la tt, olyanok, am elye
ken kápolna  vo lt k ifaragva az o ltárra l, az a n g y a 
lokkal a  p ap p a l és a  m inisztráns gy erek ek k e l 
eg y e tem b en , o lyanok , am ely iken  körül az ezüst 
kupak  a la tt négy es fogato t h a jto tt a  lobogó 
ingujjas kocsis és úri k isasszonykák  ü ltek  a 
kocsiban e rnyő  a la tt és m indez o lyan g y ö n y ö 
rűen ki volt faragva ta jtékbó l, ho g y  ak ár leszáll- 
lm ttak volna a lovacskák m eg a  k isasszonykák 
a p ipáró l és m eg indu lhattak  volna sétáln i a 
többi kisebb m é ie tü  hétköznap i p ip a  közö tt. 
M ert a p ipak irá lyok  m elle tt p ipaherczeg ek e t, 
p ipan em esek e t és egész közönséges p ipab lebéju- 
soka t is csináltak  a  p ipások, közönséges, m in
dennapi használatra , ebéd  u tán ra , es té re , külön 
d é le lő ttre , am ikor a sok dohány  e lro n tja  az 
a p e titu s t s nem  is volt ur az, aki. ha  ö tv en  
vendége is volt. m indeniknek nem  ta jté k p ip á t 
a d o tt a szájába a kv a te rk a  mellé. A  ta jté k  
m es te rem b er u tán  az tán  a m űvész k ö v e tk eze tt, 
hogy  igazán szép  legyen  a pipa. A z a m űvész, 
aki kiszívja a ta jté k o t b arn ára  m eg erősre , 
hogy keresztü l m ehet rajta  a  ra k o tt kocsi is, 
nem  roppan  össze. N ém ely neveze tesebb  p ip á 
k a t év tizedek ig  kész íte ttek  elő odáig, inig rem ek  
le tt belőle . . . E s lassan-lassan  az tán  persze 
úgy  e lk ö v e tk eze tt a reakezió ja a p ipakultusznak. 
A  hunezut n ém et k ita lá lta  a szivart, ami m égis 
csak  p rak tikusabb  füstölő, se töm ni nem  kell, 
se tisz togatn i to llszárral m eg szőllővenyigével. 
O tt hordja  az em ber a  zsebében, m eggyujtja  a 
vég é t és p ipál sok és kényelm etlen  ap p a rá tu so k  
nélkül csak  úgy, a  m aga em berségin . Ez a 
m odern  felfogás s m ivelhogy a világ forog, 
m anapság  m ár ez az irányadó  és a  szegény  
becsületes p ip a  bekerü lt a  m úzeum ba, m uto
gatják , m int a  három lábú borjut. A lig-alig  látni 

I e g y e t-e g y e t a  közhasználat te rén . M ajdnem  
kizárólagos p riv ilégium a le tt a  p ipáiés a  szegény  
em bereknek , akik  három  kra jezár á ra  d o h án y 
ból egész nap  füstölnek. A z ur szivarzik . . . 
Ez közfelfogás m ár. E g y  estilap  azt m eséli, hogy 
egy  előkelő m iniszteri h ivata lnoko t valam i, úgy 
látszik, m ég előkelőbb kávéházbol azért u ta s íto tt 
ki a kávés, m e rt a  tan ácso s ur m eg a ta lk o d o ttan  
p ipázo tt a  p ikkolója m elle tt és nem  a k a r ta  
ráadni a fejét a  szivarra. Ez m ár nem  is alkony 
a  p ip a  éle ében , hanem  éjszaka. A mi fiaink 
m ar m ajd csak  m esében em lékeznek m eg az 
unokáinknak arró l, ho g y  a régi em berek  valam i 
tajtékból készült edénybe, végig  üres, rendesen  
raokrgyfából készült facsa to rn á t d ug tak  és úgy 
élvezték a füstöt. É rdekes lőhetett . . .

Segédszerkesztő : Heltal Nándor.

14024. sz.
IV—85)8.

Ajánlati hirdetmény.
A z aradi m. kir. pénzügyigazgatóság  részé

ről ezennel közhírré té te tik , hogy az ü resedésbe  
jö tt  Soborsini d o h án y -n ag y áru d a  kezelésének  
be tö ltése  czéljából aló liro tt m. kir. p énzügy
igazgatóságnál 1898. évi májú* hó 2-án délelő tt 
10 Órakor Írásbeli a jánlatok  ulján v e rse n y tá r 
gyalás fog ta r ta tn i.

Az aján latok  tá rg y á t a dohányforgalom  utáni 
tözsdij fogja képezni.

A jogosítvány  annak  fog ad a tn i, ki am elle tt, 
hogy a legkisebb tözsdijat követeli, a kezelésre 
a legalkalm asabbnak is fog ta lá lta tn i.

Az eddigi do h án y n ag y áru s a  d o h án y an y ag  
nagybani e ad ása  u tán  2 r* l0, azaz k e ttő  egész  
és ö t tizedrész százalék tö rzsd ijt é lvezett.

A d o h án y n ag y áru d a  1.897, évi forgalm a a 
hozzáutalt 84 d o h án y k isá ru d a  u tán  52.492 f r t;  
k icsinybeni e lad ása  u tán  3368 frt volt. K eze lé
sével a  k isáru lási, va lam in t a  valódi hav an n a
szivar árusítási jo g  és a b é ly eg jeg y  és váltó- 
ű rlap  eladási k ö te leze ttség  is eg y b e  van kötve.

A z 50 kros bélyeggel e llá tan d ó  ajánlatban, 
m ely  az a rad i m. kir. p énzügy igazga tósag  fő
nökéhez  1898. évi május hó 2-án délelőtt 10 
Óráig közvetlenül, vagy  po sta  u tján  b enyú j
tandó , a  követe lendő  kezelési dij % -ban  szám 
m al és be tűkkel tisz tán  kifejezendő s hozzá a 
m agyar á llam polgárságo t, n a g y k o rú ság o t ig a
zoló hatóság ilag  k iállíto tt erkö lcsi és vagyoni 
b izonyítvány  is csato landó.

M. kir. pénzügyigazga tóság
A radon , 1898 ápril 4.
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Dér neue Trafikantenverein in 
Wien.

Kaum geboren, zeigen síeli auch schon 
bői dieser neuesten dér Schöpfungen jene 
Kinderkrankheiten, ölnie denen, wie es 
scheint, min einmal keinerlei Zusammen- 
gehen einer bestimmten Anzalil von Men- 
sclien möglich ist. Und das ist ganz na- 
LUrlich! VVie sollten auch Hunderle von 
Menschen, die einander gestern noch ganz 
freind waren, im Sinn, Denken, Fühlen 
und Handeln so miteinander Eins werden ! 
Freilich, zu bedauern ist es, wenn auf 
cinem Gebietc wie dieses, die Einigkeit 
erst durcli das Fegefeuer von Niederlagen 
erzielt werden soll, denn nichts anderes 
als eine Niederlage kann es sein, was 
derjenige Theil dér Vereinsmitglieder er- 
leiden wird, dér sich gégén die bereits 
bestehende Sonntagsruhe auflehnt, dér 
das vortreffliche Aushilfsmittel, welches 
dér Autómat dabei bietet, schnöde zű
rünk weisl.

Dér am 13. Miirz d. J. neubegründete 
Véréin dér Traflkanten Iliéit am 2. d. M. 
seine erste Sitzung ab, in welcber die 
Sonntagsruhe und dér damit in Zusam- j 
menhang stehende Autómat besprochen 
werden sollte. Sonderbarerweise hielt mán 
es für angezeigt, zu dieser Versammlung ■ 
einige antisemitische Abgeordnete zuzu- j 
ziehen, ein Umstand, dér schon an und 
für sich dafür Zeugniss liefert, dass mán 
mehr beabsichtigte, als die interessel! dér 
Traflkanten zu wahren, denn was habén 
in einer Versammlung dér Traflkanten 
die Abgeordneten Frochaska und Gregorig 
zu suchen?

Ilire Anwesenheit spricht doch offenbar 
dafür, dass inán mit irgend einer Saclie 
auf dem Kriegsfuss stelie. Sei es die 
Sonntagsruhe, sei es dér Autómat, sei es J 
welche beliebige Standesfrage immer, 
welche auf dér Tagesordnung stand, so 
habén dieselben unseres bescheidenen Er- 
achtens nacb nur einzig und alléin für 
die Traflkanten ein Interessé. Es wilre 
ganz etwas anderes, wenn es sich darum 
handeln würde, den Traflkanten irgend 
eine neue Steuer odor ein sonstiges Opfer 
aufzuerlegen, aber selbst in diesem Falle 
zieht mán keine Abgeordnete zu Katiié, 
dérén Couleur ein solches ist, dass ein 
grosser Theil dér Traflkanten hiedurch 
in seinen gegentheiligen Anscbauungen 
beleidigl wird.

Doch zűr Saclie! In Niederösterreich, 
beziehungsweise Wien, gibt es, in Bezug 
aul die Frage dér Sonntagsruhe, zwei Par- 
teien. Die eine Partéi, welche ihre Geschiifte 
an .Sonntagen offen zu haltén wilnscht, 
besitzt Angestellte, welche Sonntags über 
im Geschiifte tbíltig sein müsseu, wilhrend 
sic selber als gute Christen den Sonntag 
l>is tief in die Naeht hinein im Práter 
odor in den Ausílugsorten dér reizenden 
Umgebung Wiens feiern. Es ist nur na- 
türlicli, dass diese Partéi den lebenden 
Automaten, dér in Gestalt hübseher weisser

Sklavinen an Sonntagen ihre Geschiifte I 
führen, unbedingt den Vorzug gébén gégén 
jene ieblosen Automaten, welche dem 
genialen Kopfe ihres Erfinders entsprun- 
gen sind. Die andere Partéi besteht aus 
solchen Traflkanten und Traflkautinen, 
welche Sonntags über, gleich den Werk- 
tagen. mühselig arbeiten müssen und 
denen einige Stunden dér Kulié sehr vvohl 
thílte, weshalb sie auch die Sonntagsruhe 
wünscht. Um nun diese schroffen Gegen- 
sülze auszugleichen, hal Herr Ant. Sapita, 
dér Príisident des Vereines, in seinem 
Fachblatte „Die Tabaktraflk“ die Ein • 
führung dós Automaten in einer Weise 
befürwortet, dass seine Befürwortungen 
die Aufmerksamkeit des k. k. Finanz- 
ministeriums erregten. Dér Autómat wurde 
von Seite dieses Ministeriums einer ge- 
nauen Prüfung unterzogen und als er 
vollstíindig für tauglich befunden wurde, 
auch dem Publikum vorgestellt, welches 
Gelegenheit fand, deuselben einige Wochen 
láng zu prüfen. Angesichts dieses Kesul- 
tates ordnete das k. k. Finanzministerium 
an, dass dér Zigarren-Automat eingeführt 
werde, mit dem Bemerken, dass sich des- 
selben all diejenigen Verschleisser bedie- 
nen kőimen, welche einerseits ihre Ge- 
schafte an Sonntagen gesperrt zu habén 
wttnschen, anderseits die trotzdem des 
Consumes für diesen Nachmittag in dér 
Woche nicht verluslig werden wollen. 
Wir denken, dass es nichts Loyaleres 
gibt und kein vernünftiger Mensch in einer 
solchen hochherzigen Verfügung etwas 
anderes erblicken wird, als die Fürsorge 
einer Behörde, die Nülzliches mit Ange- j 
nehmen zu verbinden versteht. Dodi was 
geschieht? Die Mitglieder des neubegrün- | 
deten Vereines, die noch vor Wochen dem t 
Automaten Lobeshymen sogar in Versen 
gesungen haltén, sie scheinen von irgend 
einer Seite aufgehetzt worden zu sein, 
gégén den Automaten Stellung zu nehmen 
útid wenden sich nun in ihrer Bedrílng- 
niss an den Beschützer Wiens, dem Bür- 
germeister Lueger, sowie an (lessen allezeit 
getreuen Knappén, damit diese sie „erlösen“ 
von dem Automaten, den doch natürlich 
nur die Judon ihnen aufoktroyiren wollen. 
Kimmel! Isi. denn die Welt in Wirklich- 
keit verrückt geworden, oder hat hier 
dér Sátán seine Iland im Spiele, indem [ 
maii das, was gestern nocli leuchtend 
und glílnzend befunden, gepriesen wurde, 
lieute als ein schmutziges Objekt hinge- 
stellt wird.

Bedarf es in Wien wirklich nur des 
Scblagwort.es ■Jucié*, um selbst die Heilig- 
keit dér Sonntagsruhe zu leugnen, wie 
wir dics so salbungsvoll aus dem Munde 
des antisemitisehen Abgeordneten Gregorig 
vernonimen ? Und was das Traurigste | 
dabei ist, Traflkanten sind es, k. k. Ta- 
baktrafikanten, die ebenso vöm Staate 
wie von dér Wohlmeinung dér Bevölke- 
rung abhllngen, Traflkanten sind es, die J 
sich so bethören und am Gílngelbande j 
führen lassen ! In welcber Zeit lobén wir ! 
denn eigentlich ? Soll es schon soweit ge-

komnien sein, dass ein Stand, dér die 
Unterstützung Aller bedarf und am Be- 
ginne seines eigentlichen Strebens stehl, 
seine Thatigkeit damit beginnt, dass er 
sich in die Arine des Antisemitismus 
werfend, von diesem sein Heil erwartet? 
Nun denn, ganz abgesehen davon, dass 
die naturgemiis.se Spaltung unter den 
Traflkanten Wiens, dadurch eintreten 
müsste, waren ihre Ziele nicht nur nicht 
gefördert, sondern wir müssten eher an- 
nehmen, dass das Gegentheil eintreten 
werde. Wer so kindisch ist zu glauben, 
dass dér Bürgermeister Wiens das Inter
essé dér Trafikanlen auch nur um ein 
Haarbreit földem könnte, dér verkennt 
eben die Sachlage und die Verhaltnisse 
vollstandig und die schlimmen Folgen 
davon werden sich allzubald zeigen. Dér 
Bürgermeister von Wien kann den Ta- 
baktralikanten viel weniger nützen, als 
dér letzte Finanzwachter es vermag. Das 
Tabak monopol geliört dem Staate und 
dieser kann Verfügungen treffen, nach 
jeder Richtung hin. Es ist absurd daran 
zu denken, dass dér Bürgermeister den- 
jenigen Traflkanten, welche den Automa
ten wünschen, die Benützung des Tro- 
toirs verweigern wird, denn wenn dies 
geschieht, so kann ja dér Trafikant den 
Automaten vor seiner Gewölbthüre auf- 
hitngen lassen, wo er ebenso pünktlich 
funktionirt. Wozu soll alsó eine solche 
Blamage eigentlich, die zu dem geeignet 
ist, das Wohlwollen dér Behörden, die 
sich seil Monaten in liebevollster Weise 
dieser Angelegenheit widmen, wesentlich 
herabzustimmen 1 Werden die Herren 
Lueger, Proehaska und Gregorig bei dér 
Ihind sein. wenn mán liohen Ortes des 
fortwfthrenden Geplílnkels und Haders 
unter den Traflkanten müde wird, die 
Indolenz an (lessen Stelie setzt? Wir 

I glauben kaum!
Wenn wir uns so eingehend mit dem 

Trafikantenverein in Wien befassen, so 
geschieht es einerseits mit Rücksicht 
darauf, dass all das, was sich in Wien 
auf dem Gebiete des Tabakverschleisses 
in jüngster Zeit abgespielt hat, für un- 
sere Verhaltnisse insoferne als Richt- 
schnur dienen kann, als mán hier aus 
diesen Ereignissen lemen und die dórt 
begangenen Fehler daher leicht vermeiden 
kann. Freilich, bei uns würde mán nur 
allzubald den Braten riechen, wenn sich 
polilische Persönlichkeiten, unaufgefordert 
unter eine Berufsklasse mischen, die es 
mehr als jede Andere nothwendig hat, mit 
aller Welt in Frieden zu leben. Ferner 

j müssen wir dieser ersten That des neuen 
Tralikantenvereins auch aus dem Grunde 
gedenken, weil sie heweist, wie sehr die 
blinde Leidenscbaft geeignet ist, all das 
mit Füssen zu treten, was Fleiss, Aus- 
dauer, humanes und ehrliches Streben 
aufgebaut habén. Herr Anton Sapita ár
licitet bereits seit Jahresfrisl an dér Be- 
gründung des Vereines, er hat Mittel und 
Wege ersonnen, wie die so dringend 
nothwendige Sonntagsruhe möglichst bei-
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behalten werde, indem er zuerst mit allor 
Wftrme für den Automaten eingetreten 
war. Und nun, nachdem er sein Werk 
vollendet sieht, drolit ein Hauflein anti- 
semitisch gesinnter Traflkanten all das 
über den Haufen zu werfen, was er ge- 
schaffen, was er geleistet. Dass diesen 
Elementen die Absicht zcrstört werden 
wird, davon sind wir umsomehr ilber- 
zeugt, als wir die Energie des österrei- 
chischen Finanzministeriums kennen.

Gleichwohl möchten wir sehnlichst 
wünschen, dass die Mitglieder des neuen 
Vereines im eigenen wohlverstandenen 
Interessé untereinander einig werden, um 
dem hehren edlen, Ziele, welches dér 
Verband anstrebt, nfther zu kommen. 
Ein Traflkantenverein ist kein Gesellig- 
keitsklub, kein Bódén, auf dem mán, 
ohne den Beruf arg zu schadigen, die 
Giftpflanze Antisemitismus heimisch ma- 
chen darf. Geschieht dies trotzdem, nun, 
dann habén wir für den jungen Véréin 
keine Hoffnung, dass er auch alt werden 
wird.

Die Sonntagsruhe dér 
Trafíkanten.

W ir habén bereits in u nserer letzlen  N um - 
m er mitgetheilt, dass die S o n n tagsruhe dér 
T raflkanten  au f keine w esentlichen Schw ierig- 
keiten stösst, indem  das kön. ung. F inanzm ini- 
sterium , die B erectitigung des W unsches dér 
T raflkanten  vollstöndig theilt. W ir habén  an 
allerkom petentester S telle Frkundigungen d aru -  
bér eingezogen, in welcher W eise eventuell dem 
W unsche dér T raflkan ten , ihre Geschafte an 
Sonntag  N achm ittagen zu sperren , entsprochen 
w erden könnte, und  da  erh ielten  wir die Aus- 
kunft, dass eine Petition  in dieser R ich tung  
n ich t no thw endig  wáre, indem  die S o n n tag s
ru h e  u n te r  allén U m stánden  bew illigt w erden 
w ird. Es handelt sich vorláufig bloss darum , 
die bezügliche E inrich tung  d e ra rt zu schaffen, 
dass sie allé Theile befriedigt. Um einen 
etw aigcn Ausfall in dem  Konsurn zu verm ei
den, ferner um dér B equem lichkeit des P ubli- 
kum s R echnung zu tragen, w urde schon daran  
gedacht, die freiwillige S onn tagsruhe einzu- 
führen , ein Ausweg, d ér jedoeh die (lesam m t- 
heit dér T rafíkan ten  n icht befriedigt, ausser- 
dem , wie w ir auch von vielen Seiten  verneli- 
men, das Publikum  auch n icht befriedigen 
w ürde, weil gerade dórt, wo es die Z igarren 
suchen wollte, gesperrt sein könnte, w ahrend  
an  O rten wo n u r wenig Publikum  verkehrt, 
ofl'en w áre. Eine andere Ideo, die ebenfalls ven- 
tilirt w urde und w onach, die Híilfte dér T rafl
kanten  jew eilig an Sonntag  N achm ittagen 
sperren könnte, w ahrend  die andere die Ge
schafte offen lassen m üsste, erw ies sich eb en 
falls als undurch führbar, indem  diese P rozedur 
dieselben N achtheile in Gefolge hátle , wie die 
vorhergeschilderte freie A usübung dér S on n tag s
ruhe. Ausserdem  w áre  diess insoferne keine 
Sonntagsruhe, als h ier n u r von einer Verord- 
nung die Rede. sein kann, die sám m tliche Ver- 
schleisser gleichmássig behandelt und auch das 
Publikum , welches sich in ein und dasselbe 
Lokál zu kaufen gew öhnt, dadurch  auch chika- 
n irt w áre, w enn es jed e  zweite W oche anders- 
wohin gehen m űsste. Som it verbleibe n ichts 
anderes, als das allgem eine Schliessen dér T a - 
baktrafiken an  Sonntag  N achm ittagen von 2 
TJhr angefangen, u n d  diese S onntagsruhe ist es 
auch, die w ir m it R ücksicht au f den, m it w in- 
zig kleiner A usnahm e, allgem einen W unscli d é r 
T rafíkan ten  auch befü tw orten .

Die Furcht, dass dér Konsurn dadurch  sín 
kért werde, schw indet, angesichts dér T h a t- 
sache. w onach in O esterreich seit E inführung 
dér S onntagsruhe dér K onsurn sich sogar um 
2 l |* Millionen (nicht 1 x|a wie w ir irrthöm lich  
m itgetheilt habén) G ulden gehoben hat. Diese 
T hatsache  spricht doch deutlich genug und 
zeugt dafür, dass d ér Konsurn ziemlich unab- 
h á n g g  von dér S o n n tagsruhe ist, zumal hier 
von Konsurn und S onntagsruhe des ganzen 
L andes die R ede ist. W áre die S onntagsruhe

für den allgem einen Konsurn von Einfluss, dann 
h á tte  sich diess in O esterreich  ganz gewiss 
sehr genau gezeigt, da m án d ó rt Vorschriften 
sehr genau nim m t und  auch genau einhált. 
Alléin, w ir sehen, dass dies n ich t d é r  Fali ist 
und  m üssen dah er annehm en , dass dieselben 
R e su lta te  auch bei uns sich ergeben w ürden 

Doch wozu sollen w ir müssige K om bination 
an  diese, gar keiner Frage un terliegenden  An- 
gelegenheit knüpfen, w enn eine an d ere  Absicht 
vorliegt, die w ahrscheinlich auch , im Falle sie 
in A usführung gebrach t w erden w ird, den Sieg 
üb er allé und  sám m tliche B edenken davon- 
tragen dü rfte , die noch heute  gehegt w erden. 
U nd diese A bsicht, sie b es teh t in dér E in
führung  d ér Z igarren-A utom aten , d ér all die 
Ilin d e rn isse  beseitigen soll, die derm alen  dér 
E inführung dér S o nn tagsruhe noch  im W ege 
stehen. U nd so können  w ir für heu te  n u r m it 
dem  A usspruche des H errn  S taa tssek re tá rs  
schliessen, dér da la u te te : W enn sich dér 
A utóm at bew áhren w ird, d a n n  s te h t dér Ein- 
fü h tu n g  dér S o nn tagsruhe iiberh au p t gar nichts 
m eh r im Wege. N un w ir wollen seh en !

Vermischtes.
Das Tabakmagazin im Zollamt. W ir habén 

des O efteren schon d a rau f h ingew iesen, dass 
in diesem A m te m it den  auszufo lgrnden  
W aaren  in einer geradezu  b a rb a risch e r Weise 
verfahren  w ird . H átten  w ir es n ich t m it eige
nen  Augen gesehen, w ir w ü rd en  es kaum  
g lauben, dass eine solche B th in d lu n g  fremden 
G utes mőglich ist. Bei einem  R egenw etter, das 
sehr viel A ehnlichkeit m it dér S in tflu lh  halté, 
s tan d én  h u n d erte  von Gollis, T abaksácke, die 
von N ásse trie ften , K isten, au s denen  dér 
b rau n e  Saft d é r gehörig nassgew ordenen  Ziga- 
re tten , herausfloss, u nbedeck t im Freíen. Und 
noch im m er schleppten  die L eule die W aaren 
herbei, um u e  in die kleinen B áche niederzu- 
legen, welche inzw ischen c n ts ta n d en  sind , noch 
im m er w ürden  die vollen T abaksácke in das 
K othm eer gew orfen, die nun auch von Seite 
des H im m els ihre reichliche W asserspende e r
h ielten . W ir können uns n ich t en th a lten  ein 
solches V orgehen, als b arb arisch  zu bezeich- 
nen, da uns W orle  fehlen die h ier angew endet 
w erden  m üssten, um ein d erartiges V erfahren  
zu kennzeichnen. H at d é r  M agazinsverw altcr 
de facto den A uftrag, die einbezah lten  W aaren  
in dieser W eise auszufolgen, w oran  w ir zwei- 
filn , so m üsste schleunigst an ikn d ér Befehl 
ergehen, dass er zum indest die R egenzeit zu 
berücksichtigen habé. W ir rrsu ch en  die löbl. 
h au p ts tá d tisch e  F inanzd irek tion  dringend  um

Abhilfe, schon au s  dem  G runde, weil kein 
G ross tra íikan t zűr U ebernahm e so lcher nass- 
gew ordenen  W aaren  verhalten  w erden kann.

Dér Rückgang des Zigarrenkonsums. Obgleich 
uns bis zűr S tu n d e  die D aten ü b e r den im  I. 
Q uártal 1898 erzielten  T ab ak - und Z ig a rren 
konsum s noch n ich t zugekom m en sind  und 
w ir gleiekw ohl üb er den S tan d  des G escháfts- 
ganges B ericht er.statten wollen, habén  w ir im 
W ege dér E rkundigungen bei den  G rosstrafi- 
kan ten  in E ríáh ru n g  gebracht, das® d é r  Kon- 
surn überall m erklich zurückgehe. Es soll uns 
freuen, wenn sic h d i1 se A uskunft n ich t bestütigen 
w ürde und wollen wir d ah er einen Ausw eis 
dér verehrlichen D irektion dér k. u . T ab ak - 
regie ab w arten , bis wir au s die*er E rscheinung  
die Schlüsse ab leiten . Die g en an n te  D irektion 
w ürde vielleicht • im In teressé ih rer se lbst han - 
deln, w enn si í uns die M onatsausw eise einsen- 
den w ollte, ganz abgesehen davon , dass dies 
ihre Pflicht und  Schuldigkeit w áre. V ielleicht 
w ürde  sich dadurch  so M anches an d ers  gestal- 
ten und  dazu bei tragen, dass dér Konsurn kon- 
tinu irlich  steige, s ta tt zu stagn iren  oder gar zu 
fallen. Mán kann n icht wissen ! Vorláufig stehen  
uns n u r  genaue Daten über den T abak  und 
Z igarrenconsum  in O esterreich zűr V erfügung, 
wo in den M onaten J a n u a r  und  F e b r  u a r 
um 560 .000  G u l d e n  m e h  r vei\ in n ah m t 
w urde, als in dér gleichen P eriode  des Vor- 
ja lires. Da d ér Konsurn in O esterreich im  Ver- 
gleiche zu unserem  um  zirka 40 Perzent m ehr 
ausm acht, (93 Millionen gégén 56 Millionen) so 
m üsste bei uns natu rgem áss eine S teigerung 
von zirka 330.000 G u'den in den M onaten 
Ja n u a r u n d  F eb ru ár zu verzeichnen se in , da 
bei u n s geradeso  wie in O esterreich  p ro  Kopf 
4.80 kr. kon su m irt w ird. W ird  diese Ziher 
n icht erre ich t, w as wir, wie gesagt noch nicht 
w issen, d an n  hegen die U rsachen  w eder in 
den volksw irthschaftlichen E rw erbsverháltn issen , 
noch in den zűr A usfuhr b estim m ten  R o h tab a k - 
export, so n d e rn  sie hegen ganz wo an d ers . 
Ebe w ir h ie rü b er bestim m te D aten vor uns 
sehen, wollen w ir dah er auch dieser Frage 
n icht n áh e r tre ten .

Briefkasten dér Redaktion.
Herrn B. K. in V. Sie w erden  jeden fa lls gu t 

th u n , die S a rh e  d ér dorligen F inanzd irek tion  
anzuzeigen. Dér Finansckommiss&r bat kein 
R ech t in dér von Ihnen  beschriebenen  W eise 
vorzugehen.

Frau H. K. Budapest: Die A ngelegenlieil
schein t uns n ielit selír sauber zu sein.

H illsre(t»U eur: Ferdlnmul Heltai.

BUDAPESTI KÖZI TI VASPÁLYA-TÁRSASÁG.

H I R D E T M É N Y .
A „Budapesti közúti vaspálya-társaság '

X>CXIII. rendes köz^villése
f o l y ó  é v i  áp r i l i s  hó 2 0 -ó n  dé lu tán i 3'/s ó r a k o r

a társulat saját épületében, V. kerület, Lipót-körút 22. szám alatt fog megtartatni.

N A P I R E N D :
1. Igazgatósági évi je len tés ; előterjesztése »z 1897. évi zárszám adásnak és mérlegnek és a felügyelő 

bizottság erre vonatkozó je len tésének ; az osztalék megállapítása ; határozat a felm entvény megadása 
érdem ében.

2. Jelentés az átalakítási munkálatokról, építkezésekről, a kiadott összeget és a fedezetről ; erre 
vonatkozó határozatok.

8. A választmány újbóli megválasztása.

Szavazati jogot adnak a társaság közgyűlésein (alapszabályok lő . és 20. SS-i egyaránt a 
társaság részvényei s illetőleg élvezeti jegyei, lm legalább négy nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál 
letéteményeztetnek ; 20 darab  részvény vagy élvezeti jegy után egy szavazat gyakorolható, oly megszorí
tással azonban, hogy 20 szavazatnál többet egy részvényes sem gyakorolhat, sem saját nevében, sem pedig 
megbízásból.

Felbivatnak tehát a t. c. részvényes urak, kik a jelen közgyűlésen résztvonni óhajtanak, miszerint 
a czimleteiket a szelvényekkel együtt, beleértve a f. évi m ájus 1-én lejárót is, bezátólag 1. évi ápilis 18 ig 
az igazgatóságnál (V. kér., Lipót-körul 22. sz.) d. e. 9 — 12, délu tán  -1—5 óra között, téritvény m ellett 
letenni méltózlassanak, hol a szavazási igazolványokkal egyidejűleg az előterjesztendő zárszám la és mérleg, 
valamint a felügyelő-bizottság jelentése is átvehető lesz.

Budapest, 1898. m árcius 81.

(I'tánnyom at nem dijazlntik.i
Az igazgatóság.

N y . K c k s te ln  B e r n i t  B u d a p e s t ,  K i r í ly - u tc z u  47 .
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